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Ata da 23ª Reunião Ordinária da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação – 
CCJR, realizada no dia 27/09/2023.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte três, às doze horas 

e quarenta e cinco minutos, foi realizada, presencialmente, a 23ª Reunião Ordinária da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª CCJR, sob a presidência do 

Vereador Gilmar Nascimento (AVANTE), com a presença dos membros titulares, 

Vereadores João Carlos (REPUBLICANOS) e Mitoso (PTB),  e com a presença do 

membro suplente, Vereador Raiff Matos (DC). Foram registradas as ausências dos 

Vereadores Dr. Eduardo Assis (AVANTE), Fransuá (PV) e Thaysa Lippy (PP). Foi 

justificada a ausência da Vereadora Professora Jacqueline (UNIÃO), através do 

Memorando n.º 99/2023. Foram registradas as presenças dos Vereadores Ivo Neto 

(PATRIOTA), Rosivaldo Cordovil (PSDB) e Kennedy Marques (PMN). Havendo 

quórum regimental e procedendo aos trâmites legais, o presidente indicou o Vereador 

João Carlos para atuar como secretário e fazer a leitura da pauta. O secretário iniciou 

a reunião com a leitura do parecer favorável, exarado pela Vereadora Professora 

Jacqueline, à Emenda 001, de autoria do vereador Amon Mandel e subscrita pelo 

vereador Peixoto, ao Projeto de Lei nº 25/2021, de autoria do Vereador Peixoto que 

“DISPÕE sobre a obrigatoriedade de divulgar a relação dos medicamentos disponíveis 

e indisponíveis na rede pública do Município de Manaus e dá outras providências”. 

Sem discussões, o parecer foi colocado em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Em seguida,o Vereador João Carlos realizou a leitura do 

parecer favorável, de autoria do Vereador Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 

82/2021, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que “DISPÕE sobre o acesso do 

profissional de Educação Física (Personal Trainer) nas unidades dos condomínios 

residenciais, enquanto durar o estado de calamidade pública relativa a pandemia do 

COVID-19, no município da Cidade de Manaus”. Na votação, foi rejeitado o parecer 

favorável do relator e aprovado o parecer contrário da Comissão pela totalidade 

dos presentes. Na sequência, os membros da Comissão passaram à análise do 

parecer contrário, de autoria do Vereador Joelson Silva, ao Projeto de Lei n.º 

499/2021, de autoria do Vereador Rosinaldo Bual, que “CONSIDERA de Utilidade 

Pública o Instituto Filadélfia da Amazônia”. Sem discussão, o parecer foi colocado em 

votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Posteriormente, o 

Vereador João Carlos realizou a leitura do parecer favorável, de autoria do Vereador 

Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 035/2022 de autoria do vereador Márcio 

Tavares que “DISPÕE sobre o Alerta para Resgate de Crianças e Adolescentes 

(Arca) no município de Manaus, estabelecendo a política municipal de contingência 
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nas hipóteses de desaparecimento, rapto ou sequestro”. Na votação, foi rejeitado o 

parecer favorável do relator e aprovado o parecer contrário da comissão, pela 

totalidade dos presentes. Logo após, o presidente solicitou que fosse feita a leitura 

do parecer contrário, de autoria do Vereador Bessa, ao Projeto de Lei n.º 157/2022, 

de autoria do Vereador Wallace Oliveira, que “DISPÕE sobre incentivos e benefícios 

para fomentar as atividades de caráter desportivo e dá outras providências”. Sem 

maiores discussões, o parecer foi colocado em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Na sequência, foi feita a leitura do parecer favorável, de 

autoria do Vereador Marcelo Serafim, ao Projeto de Lei n.º 166/2022, de autoria do 

Vereador Ivo Neto, que “INSTITUI o ensino do Jiu-Jítsu nas escolas públicas 

municipais e dá outras providências”. Na discussão, o Verereador Gilmar 

Nascimento frisou que não viu vedação ao prosseguimento do projeto de lei citado, 

pois, com a matéria, o Vereador Ivo Neto estaria criando um tema transversal que 

poderia ser desenvolvido pelas escolas futuramente. Na votação, foi aprovado o 

parecer favorável pela totalidade dos presentes. Logo após, o secretário, Vereador 

João Carlos, prosseguiu com a leitura do parecer favorável, de autoria do Ver. Caio 

André, ao Projeto de Lei n.º 246/2022, de autoria do Vereador Wallace Oliveira, que 

“DISPÕE sobre regras de adoção de crianças e adolescentes em situações de 

pandemia ou calamidade pública no âmbito do município de Manaus”. Sem 

manifestações, o parecer foi apresentado à votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, o presidente colocou para a apreciação dos 

presentes o parecer favorável, exarado pelo Vereador João Carlos, ao Projeto de 

Lei n.º 276/2022, de autoria do Vereador Kennedy Marques, que “CRIA o Programa 

de Atenção às Pessoas Portadoras do Transtorno de Acumulação Compulsiva de 

Animais no município de Manaus e dá outras providências” e à Emenda 01 de autoria 

do Vereador Fransuá. Sem discussão acerca do parecer, ele foi colocado em votação, 

sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Posteriormente, o presidente pediu 

que fosse feita a leitura do parecer favorável, de autoria da Vereadora Professora 

Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 404/2023, de autoria do Vereador Ivo Neto, que 

“DISPÕE sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos ou áudios educativos de 

combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes na abertura de 

shows e eventos culturais no município de Manaus e dá outras providências” e à 

Emenda 01 de autoria do Vereador William Alemão. Sem manifestações, o parecer 

foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Ato 

contínuo foi colocado em discussão o parecer contrário, de autoria do Ver. Dr. 

Eduardo Assis, ao Projeto de Emenda à Loman n.º 05/2023, de autoria do Vereador 

Mitoso, que “ALTERA o inciso II e acrescenta o inciso IX ao art. 347 da Lei Orgânica 

de Manaus”. Na discussão, o Vereador Mitoso explicou o objetivo do Projeto de 

Emenda à Loman, ressaltando que incluiu as pessoas com deficiência para que estas 

possam ter um tratamento especial com os mediadores. O vereador elucidou que a 
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Loman é uma lei norteadora e não imposta, que possibilita o executivo criar a 

possibilidade de alguma ação. Na votação, foi rejeitado o parecer contrário do 

relator e aprovado o parecer favorável da Comissão pela totalidade dos 

presentes. Os membros da Comissão passaram, então, a análise do parecer 

favorável, exarado pelo Vereador Fransuá, ao Projeto de Resolução n.º 17/2023, de 

autoria do Vereador João Carlos, que “INSTITUI, no âmbito da Câmara Municipal de 

Manaus, o Diploma Embaixadores de Cristo”. Não havendo discussões, o parecer foi 

posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Em 

seguida, o secretário, Vereador João Carlos, prosseguiu à leitura do parecer 

contrário, de autoria do Vereador Fransuá, ao Projeto de Lei n.º 32/2023, de autoria 

do Vereador Ivo Neto, que “AUTORIZA a inclusão, no texto das leis sancionadas e 

promulgadas, o nome do vereador autor do projeto e dá outras providências”. Na 

discussão, o Vereador Gilmar Nascimento solicitou vista do projeto de lei. Logo 

após, o Vereador João Carlos realizou a leitura do parecer favorável, de autoria do 

Vereador Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 54/2023, de autoria do Vereador 

Fransuá, que “INSTITUI a Semana Municipal da Atividade Física, no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Sem manifestações, o parecer 

favorável foi aprovado pela totalidade dos presentes. Na sequência, passou-se à 

análise do parecer favorável, de autoria do Ver. João Carlos, ao Projeto de Lei n.º 

80/2023, de autoria da Vereadora Thaysa Lippy, que “INSTITUI o Projeto Manaus 

Legal para a realização de aulas sobre a Constituição Federal e direitos humanos aos 

alunos da rede pública municipal de ensino de Manaus”. Não havendo discussões, o 

parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. 

Em seguida, o presidente pediu que fosse feita a leitura do parecer contrário, de 

autoria do Vereador Mitoso, ao Projeto de Lei n.º 105/2023, de autoria do Vereador 

Márcio Tavares, que “REGULAMENTA a identificação dos proprietários de fios e 

cabos, suportados pelos postes da rede pública no município de Manaus”. Sem 

discussão, o parecer foi colocado em votação, recebendo aprovação pela totalidade 

dos presentes. Por fim, a Comissão passou à análise do parecer favorável, de 

autoria do Vereador Gilmar Nascimento, ao Projeto de Lei n.º 477/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, que “ALTERA o nome da Feira Municipal do Japiim, e passa 

denominar Feira Municipal do Japiim José Ferreira Rios ´´Serra Osso`` e dá outras 

providências”, capeado pela Mensagem n.º 064/2023. Sem manifestações, o parecer 

foi apresentado à votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Nada 

mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião às treze horas e cinco minutos. E, para que conste, eu, Juzy Carla Andrade, 

gerente de apoio às comissões permanentes, lavrei a presente Ata que, depois de 

lida, discutida e aprovada, foi assinada pelos Vereadores presentes. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
LUIS AUGUSTO MITOSO JUNIOR - 706.783.677-87 - VEREADOR(A) -  EM 27/10/2023 18:19:19
JUZY CARLA ANDRADE DOS SANTOS - 413.825.282-72 - GERENTE DE DEPARTAMENTO - AUTORIA -  EM 25/10/2023 11:05:09
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 19/10/2023 11:50:36
RAIFF MATOS SILVA VASCONCELOS - 517.937.762-53 - VEREADOR(A) - CONCORDÂNCIA -  EM 18/10/2023 10:19:16
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 18/10/2023 10:16:16
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